福州南路拓宽工程主线今晨通车

预计绿化栽植和人行道翻新等工作将于六月底结束

城市更新和城市建设三年攻坚行 动正如火如荼推进。作为东岸产业园 区基础设施综合改造项目的一部分,福 州南路改造项目再传利好:30日深夜 至31日凌晨,在完成道路东侧最后一 公里面层沥青摊铺工作后,福州南路改 造项目主线正式通车,较原定日期提前 了一个月,又一次创造市政道路建设领 域的"青岛速度"。

饱和投入全力冲刺

作为岛城南北交通主干道,福州南 路两侧设置绿化带、保留公交专用道的 形式,已无法满足行车需求:公交专用道 利用率不高,两侧绿化带给车辆通行带 来了一定的安全隐患。结合城市更新和 城市建设三年攻坚行动,我市启动福州 南路改造项目,将两侧绿化带改为中央 绿化带,道路形式与香港中路保持一致, 重新调整车道距离,提升道路通行能力。

"接到任务后,我们立即组织人员 成立专班,开展前期管线权属单位对接 等工作。"青岛城发集团项目负责人李 生栋告诉记者,福州南路改造工程工期 紧、任务重,地下管线牵涉的权属部门 多,项目部人员进场后高效组织,加班 加点、开足马力赶工。

据了解,福州南路自建成后就没有 开展过大面积翻修开挖作业,只在 2018年实施过一次局部路面铣刨。

福州南路改造工程南起东海路,北 至江西路,全长约1.3公里,主要建设内



容包括道路改造、管道预埋、景观绿化

青岛城发集团在市住房和城乡建 设局的大力支持和统筹协调下,饱和式 投入人员和机械,倒排工期。施工过程 中,工作人员发现原有供水现状管线已 使用20余年,已无法满足长期安全使 用条件。结合道路施工,他们对整个地 下管线做了统一规划,在东侧下了一个 36孔通讯排管,在中间绿化带里下了 一个九孔电力预排管,以备将来更换管 线。供水管线也换成了DN300球墨铸 铁管,可以更有效保障附近居民的长期 供水需求。项目部结合现有交通状况, 优化道路建设方案,清理了南北双向的 原公交车道绿化带,以中央绿化带分隔 双向10车道。在每个端口位置,缩小 绿化带宽度,空出一个左转车道,加大 道路通行能力。

提前一月主线通车

30日上午,记者在福州南路与江 西路交叉路口看见,施工人员配合大型 机械,正对东侧路面进行清理,为夜间 沥青摊铺做好前期准备。道路西侧,车 辆沿新铺设的沥青路面有序通行

"昨夜今晨,我们组织人员和机械, 完成了香港中路至江西路段的福州南路 西侧路面沥青摊铺工作。"李生栋告诉记 者,30日晚至31日凌晨,他们将组织完 成东侧路面最后一公里的沥青摊铺,福 州南路改造工程主线将实现全面通车。 这一时间,比原定计划工期提前一个月。

"考试季来临,为把施工对考生的 影响降到最低,我们创新举措优化工 艺,在保证质量的基础上突破性采取多 种方法。"李生栋介绍,建设中项目部采 用四层连铺作业模式,较传统施工工艺 节省15天左右时间。刚刚完成摊铺的 沥青还达不到正式画设道路标线条件, 为满足高峰时段市民通行需求,他们临 时用交通水线过渡,待符合条件后再画 设热容标线。

缩短一个月主线通车,福州南路拓 宽改造工程又创下了市政道路建设领 域的"青岛速度"。下一步,将实施中间 绿化带和两侧人行道的建设工作,预计 绿化栽植和人行道翻新等全部工作于 六月底结束。

拓宽改造后的福州南路,将由之前 社会车辆车行道的2.8米宽变成了3.25 米,公交车道变成了3.5米,以前公交车 道不允许社会车辆通行,改造后除早晚 高峰,其余时段社会车辆都可以通行,福 州南路的车辆通行效率将大大增加。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

运行22年,由当初人满为患到如今客流稀少

231路公交明起正式停运

本报5月30日讯 31日晚10时 许,最后一辆车驶入停车场后,串联起 岛城前海诸多景点的"网红"线路-231路线,将结束22年运行历史,正式 和市民告别。22年来,231路见证了岛 城东部城区的发展,荣获了"全国巾帼 文明岗"的称号。随着岛城公共交通 的发展,这条线路由当初人满为患到 如今客流稀少,且因和多条线路重复, 宣布"退役"

30日上午,记者来到公交崂山六 分公司停车场时,结束运营的231路车 司机陈建波,停下车后坐在驾驶室内 久久不愿下车。因为次日工休,当天 是陈建波和"老伙计"相处的最后一次

今年50岁的陈建波,从231路开 通起就一直在该线路服务。陈建波告 诉记者,2001年1月1日,考虑到当时 台南路周边居民前往西部城区看病就 医需求,我市开通了231路线,从台南 路始发,终点站是老舍公园,开通时采 用的全是新车型。刚开通时,台南路 以东区域大部分还是平房,开通后受 到周边居民的热烈欢迎,高峰时,客流 人满为患。

随着我市东部城区的发展,占路 停放的231路公交车因"扰民"从台南 路回到麦岛路停车场停放。从麦岛路 沿东海路往西,231路串联起了岛城前 海诸多景点。"在前海奥帆中心游玩

后,想要到小麦岛网红打卡 点的市民,首选就是乘坐 231路。"陈建波告诉记者, 因为沿途串联景点多,231 路也成了"网红线路" 过,假期热潮难掩231路客 流少的窘境。"全线路14辆 车,平均每天客流量在1500 人次左右,类似线路则普遍

在五六千人次。"公交崂山六分公司相 关负责人告诉记者,231路和多条线路 走向、站点分布有较多重叠,线路取消 后,市民完全可以通过优惠换乘的方 式,一次换乘直达目的地。线路停运 后不会出现新的公交服务盲区。



值得一提的是,231路还是"全国 巾帼文明岗",高峰时,该线路女驾驶 员占比超过七成。

231 路取消后,原有车辆和人员将 有效分流至其他线路

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

粮农宝"产品发布会圆满召开 中国邮政储蓄银行青岛分行



青岛分行党委书记李广增发言

2023年5月30日,邮储银 行青岛分行在平度召开"粮农 宝"特色产品发布会,平度市政 府领导,平度农业农村局、人民 银行、金融监管局领导,青岛分 行相关领导,平度种粮大户、粮 食收购和粮食加工企业代表出 席会议,并启动发布了"粮农 宝"产品。

邮储银行始终遵循"服务 三农、服务城乡居民、服务中小 企业"的市场定位,坚持以"客户需求为导向",以服务"三农" 为己任,践行国有大行担当。 为解决种粮大户、粮食收储企 业及粮食加工企业等粮食行业 全产业链上的客户融资需求, 邮储银行青岛分行推出"粮农 宝"特色金融产品。"粮农宝"产 品,是邮储银行青岛分行深耕 "夏粮"产业,推动金融服务下 沉的一项重要产品创新,为厂

大粮食种植、收储和加工企业

和用户量身定制的一款专属产 品,具有额度高、期限长、申贷 便利、担保方式灵活等特点,有 效提升金融服务的可得性与便 捷度。邮储银行青岛分行通过 组建"1+N"服务团组,为粮食 产业链企业制定特色化的金融 服务方案,提供贷款、理财、保 险、代发、收单等一揽子综合金 融服务,实现一点接入、精准滴 灌、全流程"套餐式"服务,更好 地满足客户多样化金融需求。

邮储银行青岛分行积极助 力金融支持乡村振兴战略部 署,不断加大涉农贷款投放力 度,截至2023年一季度末,邮 储银行青岛分行涉农贷款余额

162.63 亿元, 较年初增长 1.65

亿元,增速1.02%。

邮储银行青岛分行主动适 应新形势新要求,充分发挥联 通城乡、贴近农户的网络优势 和专业队伍优势,依托线上线 下有机融合的服务模式和内外

部板块的协同资源,倾力打造 更加契合农业新业态、农村新 主体实际需求的产品服务模 式,为青岛市农村经济及农业 产业发展壮大提供更加精准有 效的金融支持。



现场嘉宾启动发布仪式